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Ser humano sobreviveria dois minutos no espaço sideral
Ao contrário do que pensa a maioria das pessoas, um ser [image: image3.wmf]humano que fosse lançado ao espaço sideral sem nenhuma protecção não explodiria, e tampouco congelaria. Na verdade, os cientistas calculam que a exposição ao vácuo não causaria nenhum dano imediato a uma pessoa, desde que ela não tentasse suster a respiração. Suster a respiração poderia causar problemas nos pulmões, um efeito semelhante ao que pode ocorrer com mergulhadores em grandes profundidades. Fora isso, os efeitos previstos seriam queimaduras solares, uma leve descamação da pele e dor de ouvido nos primeiros dez segundos de "passeio" pelo espaço. A falta de oxigénio provocaria perda de consciência depois de um ou dois minutos, seguida finalmente pela morte por asfixia.
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[image: image7.jpg]« uma prancha de contraplacado (30x40 c.)

* cordel

* cola

+ uma folha de papel branco

« um copo de plastico de iogurte

« um prego
* um elastico

« um marcador

« uma tesoura

« pequenos objectos

com a ajuda

de um adulto fixa
um prego na parte de
cima da prancha;
pendura ou encosta a
prancha a uma parede,
de modo que fique na
vertical

pendura o clistico
o prego

3com a tesoura fura

—

em trés pontos a borda do copo
¢ enfia atraves dos furos tres pedacos de cordel
com cerca de 10 cm, atando as extremidades

como se mostra na figura

fixa na prancha

a folha branca,
colocando-a por trs
do elastico, e com o
‘marcador assinala na
folha o ponto a que
chega o elastico

mete no copo um

objecto de cada vez e
assinala com o marcador
onde se detém o eléstico

Que acontece?

A medida que o vaso

se vai enchendo de
objectos, o elastico estica
para baixo.

Porque.

.0 que fizeste foi uma balanca: o elastico,

20 esticar, mede o peso do objecto, ou scja,

© impulso para baixo que a Terra Ihe imprime; este
impulso varia na proporcao da forca da gravidade
que actua sobre o objecto: quanto maior a
intensidade da gravidade, maior o peso do objecto
¢, portanto, o alongamento do elastico.

Como ¢ feito um dinamometro.

W
A forga da gravidade que actua sobre um objecto
pode ser medida com o dinamometro.

instrumento contém uma mola da qual € suspenso o
objecto ¢ que se estende na proporcio da forca
aplicada ao mesmo objecto. A intensidade da forca
pode ser lida numa escala graduada especifica.




Qual é a força que “move” o Sistema Solar?
O Sol, com a sua enorme massa, mantém os planetas em órbitas fixas, contrabalançando o impulso dos mesmos para o exterior, ou seja, exerce uma força centrípeta que mantém os planetas em movimento circular em torno de si. O equilíbrio do Sistema Solar deve-se à Lei da Gravitação Universal.
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